   

  В апреле и в первой половине мая в МБОУ «СОШ» с.Дутово были проведены мероприятия, посвященные Дню Победы под общим названием «Вахта памяти». Мероприятия проводились по утвержденному директором школы плану и были направлены на воспитание патриотизма, чувства гражданственности и ответственности за судьбу своей Родины, за историю своего народа. В первую очередь, в дни подготовки к празднованию Дня Победы, хочется отдать дань памяти погибшим односельчанам, а так же ветеранам, которых, к огромному сожалению, уже не осталось в нашем селе.

Каждый класс с большим энтузиазмом принял участие в оформлении школы к празднику. Старшеклассники  выпускали плакаты «История моей семьи», «Мой дед - герой войны», «Односельчане - участники войны», чему предшествовала кропотливая  поисковая работа.
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            Младшие школьники стали активными участниками конкурса рисунков 
                                                              «Ура! Победа!»
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    В каждом классе проводились классные часы по темам, посвященным 70-летию Победы в Великой Отечественной войне: «Войной опаленное детство», «Поклонимся великим тем годам», «Никто не забыт и ничто не забыто», «Это нужно не мертвым, это надо живым»,«Мой дедушка-герой», «Герои Сталинграда», «Песни Победы», «Спасибо деду за Победу!» и многие другие..Беседы, просмотры документальных фильмов о войне, устные журналы, экскурсии к памятнику погибшим односельчанам, встречи с тружениками тыла, поисковая работа, разучивание военных песен –большая работа была проделана учениками и учителями нашей школы в преддверии Великого праздника для нашей страны, каждого жителя России.

Тимуровцы привели в порядок территорию возле памятника, им активно помогали первоклассники.
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  9 мая все обучающиеся, родители  и работники школы приняли участие в праздничном митинге на площади села и марше «Бессмертный полк».
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    Праздник закончился … Но память о павших односельчанах, близких людях, погибших на фронтах ВОВ, о той страшной войне - будут жить вечно в  наших сердцах…
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