ДЕНЬ ПОБЕДЫ.
6 мая в актовом зале состоялся праздничный концерт, посвященный 
ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ.
Ведущими концерта были Неклюдов Константин (11 класс) 

и  Юрченко Дмитрий (9 класс).
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Все обучающиеся пели песни военных лет. Делали они это с уважением и пониманием, того что происходило в те страшные годы. 
Песни были не просто спеты, а обыграны танцами и постановками.  Даже самые маленькие обучающиеся (1 класс) под песню «Остановите войну» разыграли на сцене целое представление, которое проникло в сердца зрителей.
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Так же была представлена постановка «22 июня» в исполнении 5 класса. Директор школы обратился к ветеранам и детям Войны со словами благодарности, поздравлением с приближающимся праздником и вручил им небольшие подарки.
Старшеклассники совместно директором школы исполнили песню «Вперед, Россия».
Танцевальный коллектив исполнил танец «Граница».
11 класс исполнил песню из кинофильма «А зори здесь тихие».
Педагоги школы исполнили песню «Военное танго». Праздничный концерт сопровождали кадры презентации на тему военных действий.
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В этот день, да и не только в этот, хочется не просто поздравить Ветеранов и Детей Войны с Днем Великой Победы, но и постараться показать, насколько мы Вам благодарны. Этот праздник совмещает в себе горечь потерь и огромную радость победы. Честь и хвала героям, которые подарили нам мирное небо над головой. Пусть на Вашем жизненном пути Вас сопровождают только победы и счастье.
С праздником!
