ПРАЗДНИК «ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА».
          Впервые в школе проводились мероприятия, посвящённые Всероссийскому дню призывника.
          В 2015 году в с. Дутово для прохождения службы в армии призываются 5 человек: Мартюшев Илья, Иванов Дмитрий, Алексеев Никита, Денисов Александр и Кузнецов Кирилл.
          В актовом зале школы 14 ноября в 13.00 часов для призывников состоялся концерт «Служба солдатская», который подготовила педагог – организатор школы Сердюкова Наталья Александровна. 
          Ведущими концерта были  учащиеся школы  Денисова Мария            (8 класс) и Жеребцова Ольга (11 класс).
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          С напутственным словом перед призывниками выступила глава сельского поселения «Дутово» Браймова Е. А, которая  вручила каждому призывнику небольшой подарок.

          Далее выступали обучающиеся школы. Обучающиеся 5 – 7 классов спели песню «Родина». Обучающиеся 3 класса прочитали стихотворения и спели песню «Топ – топ». Младший танцевальный коллектив представил танец «Я улетаю». Обучающиеся 7 класса показали сценку «Письмо от бабушки и дедушки». Обучающиеся Мамонова И. и Хозяинова А. прочитали стихотворения. Старший танцевальный коллектив представил танец «Увезу тебя я в тундру».
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          После праздничного концерта последовала спортивная эстафета. Между собой состязались команды школьников и призывников. Эстафета состояла из шести этапов.

1 этап. Перекрестная стрельба. Победа была на стороне призывников. 

2 этап. Одевание по тревоге. Победу одержали школьники. 

3 этап. Проход через минное поле. И опять победу одержали школьники.

4 этап. Беговая эстафета. Видимо с возрастом бегать начинаешь быстрее -  призывники. 

5 этап. Армрестлинг. Победили призывники. 

6 этап. Игра в баскетбол. 4 четверти по 5 минут. Победили школьники со счетом 40 : 38 . 

          И в результате эстафеты победила дружба! То есть ничья.
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           Вот таким радостным, весёлым и забавным получился День призывника. Все остались довольны: педагоги и обучающиеся школы, призывники и родители.  
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