«БИТВА ЗА МОСКВУ»
В МБОУ «СОШ» с. Дутово прошла линейка посвящённая «75-ой годовщине битве под Москвой»

Вспомнили один из великих этапов, которые прошла наша страна на пути к победе. Первым решающим событием стал разгром немцев под Москвой. Она продолжалась более 6 месяцев и была одной из крупнейших битв второй мировой войны.
В  2016  году  Москва  отмечала  75-летие  разгрома немецко-фашистских войск под Москвой. Битва под Москвой занимает особое место. Именно здесь, на подступах к столице, хваленая гитлеровская армия, потерпела первое серьезное поражение.

В этой битве с обеих сторон участвовало:

·   свыше 3 миллионов человек,

·   до 22 тысяч орудий и минометов,

·   около 3 тысяч танков,

·   более 2 тысяч самолетов,

Подошла война к Подмосковью.
Ночь в закате зарев долга.
Будто русской жертвенной кровью
До земли намокли снега.

По дорогам гремят тачанки, 
Эскадроны проходят вскачь, 
Приготовились к бою танки
Возле стен подмосковных дач.

Стук подков на морозе четче.
Внар укутан блиндажный лаз.
У околицы пулеметчик
С темной рощи не сводит глаз.

Будто руки окаменели, 
Будто вкопан он в грунт, во рву…
Этот парень в серой шинели
Не пропустит врага в Москву…

Внезапное  нападение  на  Советский Союз  в июне 1941 года и  захват  Москвы  для  фашистов  обозначал  надежду на конец Второй мировой  войны.

Фашисты рассчитывали в первые же недели своего наступления захватить Москву, уничтожить значительное число её жителей, город разрушить и затопить. Фашисты были настолько уверены в успехе наступления, что заранее разработали план уничтожения Москвы: «Там, где  сегодня  стоит  Москва, должно возникнуть огромное море, которое навсегда скроет…столицу русского  народа».

Обстановка  на  всех  фронтах  была  напряжена  до  предела. На  Московском  фронте  фашисты  сосредоточили  больше  половины  танковых  и  моторизованных  дивизий  и  больше  трети  своей  пехоты. На  Москву  удар  был  направлен  со  стороны  Серпухова… Малоярославца…. Наро-Фоминска… Можайска…. Волоколамска…. Клина  и  Дмитрова.

 Враг подобно свинцовой туче приближался к столице. Немецкие солдаты шли по обожженной земле, распевая:

Если весь мир будет лежать в развалинах,

К черту! Нам на это наплевать!                                                                                                     

Сегодня нам принадлежит Германия,

Завтра будем миром повелевать….

 

Самоуверенности захватчиков не было предела. О долгожданной победе фюрер собирался лично оповестить мир с трибуны Красной площади. В официальных документах фашистской Германии была детально расписана церемония предстоящих «московских торжеств». Намечались: спецвыпуски газет, офицерский бал, награждение «победителей». На склады поступило парадное обмундирование для солдат, будущих участников нацистского парада в Москве.

Пока немецкие солдаты мечтали о параде  в Москве, в это время создавались дивизии  народного  ополчения. Было  сформировано  16  дивизий  народного  ополчения. Они  насчитывали  160  тысяч  человек. В  такие  добровольческие  части  вступали  даже  семьями.

Мы, в первый раз надев шинели,

Сурово бились под Москвой.

Безусые, почти что дети,

Мы знали в яростный тот год.

Что вместо нас никто на свете,

За этот город не умрет.

 Приближался  день 7 ноября – день традиционного парада на Красной площади. Многих волновал вопрос: состоится ли парад? Ведь враг так близко от Москвы. Немецкие самолеты ежедневно бомбили город.

И вдруг 7 ноября, когда куранты на Спасской башне пробили 8 раз, в эфире разнеслись слова диктора, Юрия Левитана:  «Внимание! Внимание! Говорят все радиостанции Советского Союза… Центральная радиостанция Москвы начинает передачу с Красной площади о параде частей Красной Армии…»

Советские  солдаты  маршировали  по  заснеженной  брусчатке  сквозь  пургу – вдоль  Кремлёвской  стены, мимо  Мавзолея и  стоящего  на  его  трибуне  Сталина. Верховный  Главнокомандующий  произнёс  речь, обращаясь  к  защитникам  Москвы  и  всему  народу: «…Война, которую  вы  ведёте, есть  война  освободительная, война  справедливая. Пусть  вдохновляет  вас  в  этой  войне  мужественный  образ  наших  великих  предков – Александра  Невского… Дмитрия  Донского… Кузьмы  Минина…Дмитрия  Пожарского…Александра  Суворова…. Михаила  Кутузова!»

7  ноября  1941  года  прямо  с  парада  войска  уходили  на  фронт,  на  битву, в  которой  решалась  участь  не  только  Москвы,  но  и всего  государства. Для  людей, ведущих  борьбу  с  фашизмом, было  очень  важно, что  Москва  в  тяжёлые  дни  вселяла  уверенность  в  будущую  победу.

 Парад вызвал восхищенные отзывы по всему миру. Английская газета «Ньюсхроникл» писала: «Организация в Москве традиционного парада в момент, когда на подступах к городу идут жаркие бои, представляет собой великолепный образец мужества и отваги».

Ярким примером героизма стал подвиг 28 панфиловцев. У  железнодорожного  разъезда  Дубосеково  на  пути  противника  встала  316  стрелковая  дивизия  под  командованием  Ивана  Васильевича  Панфилова. 28  бойцов  вышли  на  высоту  251  между  деревней  Нелидово  и  разъездом  Дубосеково  и  заняли  круговую  оборону.

 Показывая  пример  бесстрашия, политрук  Василий  Клочков  бросился  со связкой  гранат под  фашистский  танк со словами «Велика  Россия, а  отступать  некуда: позади  Москва».  Слова, которые  произнёс  политрук, вошли  в  историю.
Примеру Клочкова следуют оставшиеся в живых бойцы.  Бой  длился  более  четырёх  часов. Из 28 героев-панфиловцев в живых остались 5 человек. Всем героям-панфиловцам  было  присвоено  звание  Героя  Советского  Союза.  На  месте  сражения,  был  воздвигнут  монумент, посвященный  бессмертному  подвигу героев-панфиловцев. Монумент  состоит  из  6  монументальных  фигур  олицетворяющих  воинов  шести национальностей,  сражавшихся  в  рядах  28  панфиловцев.

Массовый героизм в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками проявили и жители Москвы, ушедшие в партизаны. На временно оккупированной территории близ Москвы действовали 41-н партизанский отряд и 377 боевых групп. Геройски  сражались  не  только  взрослые, но  и  дети. Один  немецкий  солдат  написал  в  своём  дневнике: « Мы  никогда  не  победим  русских, потому  что  даже  дети  у  них  сражаются  и  погибают  как  герои».Подвиг этих ребят мы не забудем никогда: Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина, Вера Волошина.
  5-6 декабря советские войска перешли в контрнаступление. Первыми обрушили огонь на врага «Катюши».  6 декабря в радиосводке «От Советского информбюро» прозвучал голос  Юрия Левитана: «В результате начатого наступления ударные группировки врага разбиты и поспешно отходя, бросая технику, вооружение, неся громадные потери!»
 В  ходе  декабрьского  наступления  было  разбито  38  дивизий  фашистов, из  них  11  танковых. За  месяцы  сражения  Германия  понесла  такие  потери, которых  ещё  не  знала: более 500 тысяч  человек, 1300  танков, 2500  орудий.

И услыхал весь мир слова

Великие, простые

Врага отбросила Москва

И спасена Россия

 Разгром немецко-фашистских войск под Москвой явился началом крушения фашистской Германии. Битва  под  Москвой – это  великий  подвиг  советского  солдата, полководцев  войны, проявивших  военное  искусство, сумевших  найти  в  битве  за  Москву  моральные  резервы, которых  не  оказалось  у  фашистов.
После  героической  победы  в  битве  под  Москвой, советскими  войсками  были  одержаны  победы  во  многих  боях  и  сражениях  с  фашистскими  захватчиками.

8 мая 1965 года Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги перед Родиной городу  Москве было присвоено почетное звание «Город – герой» с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Давайте в памятные дни

Защитников Отчизны вспомним,

Поклон им всем наш до земли,

И будем их во всем достойны!

И как достойные сыны,

Наследники отцовской славы,

Беречь, что сделали они

Во имя мира и державы.
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