                          ПРАЗДНИК  1 СЕНТЯБРЯ.
В школу, в школу - Родина зовет, 
В школу, в школу - ветер нам поет. 
Пусть хорошим будет, пусть веселым будет, 
Пусть счастливым будет - школьный год!
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  1 сентября - всенародный праздник, он дорог всем поколениям. Это особенный день для всех нас, потому что все мы когда-то были детьми. Школа – это особый мир, наполненный событиями и достижениями, радостями и огорчениями.

  Говорят, как встретишь новый учебный год, так его и проведешь. В школе села Дутово учебный год начался ярко, интересно и празднично. В зале многолюдно: стройными рядами выстроились ученики нашей школы; учителя, работники школы, родители  удобно устроились на местах для зрителей.
   Ведущие приглашают в зал 11 класс и первоклассников. Под веселую мелодию они входят в зал.  Все присутствующие встретили ребят бурными аплодисментами.

Ученицы 11 касса-Ангелина Гаврилова и Арина Данисевич  с классным руководителем - Шинкарук  Галиной Николаевной.
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   А это наши первоклашки - нарядные, взволнованные и очень талантливые: задорно читают стихи, поют песни про школьную жизнь, и даже учат танцевать одиннадцатиклассниц! А если малыши  забудут слова, классная мама-Михник Валентина Николаевна,  обязательно подскажет  и поможет.
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  Директор школы в приветственной речи поздравила всех присутствующих с началом нового, трудного, но такого важного учебного года; пожелала ученикам успехов в учебе, родителям - терпения, а учителям - творческого задора  и оптимизма. Первоклашкам были преподнесены памятные сувениры и сладкие призы.
  Все ученики, закончившие предыдущий учебный год на  «4» и «5»получили Похвальные грамоты. Лариса Дмитриевна поблагодарила их за старание и усердие, и выразила надежду, что новый учебный год будет еще более успешным и плодотворным.
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  Затем  выступила Глава администрации поселения Дутово -Браймова Е.А. Она  поздравила  учащихся с Днем знаний и пожелала всем интересной и познавательной учебы, побед, успехов и разнообразных открытий. Первоклассники были рады подаркам, которые им вручила Елена Александровна.
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  Ведущие -Тырданова  Светлана Николаевна и Маринов Марин продолжают праздник. Художественные номера показали и ученицы 11 класса и первоклассники.
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Благодарные зрители с радостью аплодировали артистам, а первоклашки вызывали не только смех, но и слезы умиления у своих близких.
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  Закончен праздник, будни наступают, Нам очень много сделать предстоит. А что сейчас? Конечно, каждый знает: Для нас звонок призывно прозвенит. Право дать первый звонок предоставили ученице 11 класса Ангелине Гавриловой и ученику 1 класса - Игнатову Аркадию. 

  Выпускники под дружные аплодисменты всего зала  повели первоклассников на первый урок мира и добра в уютный, празднично украшенный класс, где их ждала первая учительница.
  Во всех классах в этот день проводятся уроки добра и мира, классные часы, открытые уроки, которые могли посетить все желающие.

Ну, что ж, положено начало… 
И в срок по плану от причала 
Уходим в плаванье на целый год! 
Пусть он открытия несет! 

                     Счастливого всем учебного года! 

