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1 сентября - праздник первого звонка. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступит школьный порог. Это - праздник для первоклашек и выпускников. Это праздник и для тех, кто не впервые сядет за парту, а сделает очередной шаг по длинной, но такой интересной, полной открытий школьной дороге...

Тёплое, наполненное красками лето вчера закончилось, и вот уже сегодня нужно идти на учёбу, вдыхая кристально чистый воздух и наблюдая то, как первые листочки кружатся по дороге. Для первоклассников 1 сентября - особенный день. Для них начинается совершенно новая жизнь, гораздо интереснее той, что была. В этот волнительный день мамы и папы старательно наряжают своих детей: подвязывают банты, надевают белые рубашки.
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1 сентября - праздник не только учащихся, но и их педагогов. Поэтому непременным атрибутом 1 сентября являются цветы, неважно какие. Их принято дарить всем учителям, как правило, классным руководителям. Свои первые в жизни цветы дарят и вчерашние малыши - первоклассники, и взрослеющие пятиклассники, и почти взрослые старшеклассники. 
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В день 1 сентября, как правило, не проводится никаких уроков, а лишь происходит встреча с одноклассниками, классные часы. Для уже учащихся это не менее волнительный день, ведь за лето произошли большие перемены.
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1 сентября в школе проводится торжественная линейка, на которой присутствуют абсолютно все.
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На линейке много теплых слов и добрых пожеланий было произнесено в адрес первоклассников, учеников, родителей, педагогов директором школы - Алешечкиной Г.И. и главой администрации сельского поселения Дутово - Браймовой Е.А., которая также вручила подарки первоклассникам - книги, учебные принадлежности, сладости.
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            На торжественной линейке «Первый звонок»
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Дорогие ученики и учителя нашей школы! От всей души хочется, чтобы этот светлый и радостный праздник стал для вас самым желанным! В этот день в каждом из нас зарождаются новые замыслы, новые мечты и надежды. Это день огромных планов и ожиданий! И пусть они сбудутся в жизни каждого из вас!
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      Для вас звучит Первый школьный звонок!
