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4 ПРЕТЕНДЕНТА, ОБУЧАЮЩИЕСЯ школы № 1, школы №2  г. Вуктыла, школы с. Дутово, школы с. Подчерье РЕШИЛИ ПРОЯВИТЬ СВОИ ЛИДЕРСКИЕ КАЧЕСТВА.
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МБОУ «СОШ» с. Дутово представляла Павлишак Марина, ученица 10 класса - доброжелательная, умная, красивая, спортивная девушка, которая своим примером может увлечь, повести за собой товарищей  и организовать добрые дела.
Конкурс включал в себя несколько этапов-«Визитная карточка»-самопрезентация ,творческое выступление «Мир моих увлечений», открытый микрофон «Я –патриот».

На помощь Марине пришла группа поддержки – Сердюкова  Катя (7 класс), Денисова Маша (7 класс), Чернышова  Ксения (8 класс), Власкина Марина (6 класс), Жеребцов Сергей (6 класс), педагог–организатор Сердюкова  Наталья    Александровна.
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Марина  с подругами подготовили выступление на очень актуальную в наше время тему «Скажем «НЕТ!» вредным привычкам!
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На вопрос «Ты – патриот?» Марина ответила очень просто. Не обязательно говорить красивые слова о любви к своей Родине. Самое главное - любить свой дом, своих родителей, свое село. Испытывать гордость за то, что живешь в самой лучшей стране на Земле, знать ее историю, любить ее природу и беречь ее, приносить конкретную помощь ныне живущим людям, помнить тех, кого уже нет на Земле.
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Каждый выход наших девчонок на сцену был позитивным, ярким, насыщенным. Зал очень доброжелательно встречал команду нашей школы. Бурные аплодисменты, улыбки присутствующих очень подбадривали Марину и ее группу поддержки.
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9 АПРЕЛЯ 2015  ГОДА В ГОРОДЕ ВУКТЫЛЕ


СОСТОЯЛСЯ     ЕЖЕГОДНЫЙ     РАЙОННЫЙ


КОНКУРС





«ЛИДЕР            ГОДА»





   ПАВЛИШАК МАРИНА 





  ПОЗДРАВЛЯЕМ!





     Марина, ты-





МОЛОДЕЦ!








