                    

В полумраке зала прожекторы светят,

                                                                 И снова на сцену актёрам пора.

                                                                            Заботы и беды пусть останутся дома.

                                                                          Здесь сказка и правда, здесь жизни игра.

Идей суматоха и соли три пуда,

Волнения дрожь и таланта искра.

Из книжного образа рождается чудо,

                                               И нашей частицей уходит в сердца.
27-29 ноября 2013 года в МБОУ «СОШ» с. Дутово прошел традиционный конкурс «Театральные сезоны», в котором приняли участие все обучающиеся  1-11 классов, учителя, родители.
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Ведущие  конкурса: организатор школы - Тырданова С.Н. и обучающаяся 9 класса -  Жеребцова  О.
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Первый вечер Театральной недели открыла вокальная группа под руководством Карницкой М.В.

Юные дарования  с большим чувством исполнили песню «Добрый зритель в 9 ряду».
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А это наши дебютанты - первоклассники со своей учительницей Михник В.Н. 
Ребята показали сказку  «Колобок».  Старая сказка, да на новый лад. Зал тепло принимал выступление  малышей.
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«Каша из топора» - эту сказку на суд зрителей и жюри представил второй класс. Бравый и находчивый солдатик с огромным ружьем  сумел обхитрить жадную старуху - сварил  - таки кашу из того что было, жаль топор не разварился.… Но сыты остались все: 
Дед - Крекотень Диана, Бабка - Мамонова Ирина, Внучка - Новикова Алина, Солдат - Любченко Кирилл.
Режиссером этого коллектива была Игнатова А.Л. - классный руководитель 2 класса.
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 Ученики 3 класса показали отрывок из сказки «Кошкин дом». Роли нашлись для всех. Ребята перевоплотились в Кошку, Кота, Свинку, Петуха и Курицу, Козла с Козой. Всех пригласила Кошка на званый обед в свой шикарный дом, только бедным Котятам не нашлось места на этом пиршестве…
Зрители бурными аплодисментами встретили труппу третьеклассников…И не зря - шикарные декорации и костюмы, яркая работа актеров, прекрасное музыкальное оформление -на славу подготовились ребята под руководством своего режиссера-Ереминой Н.Ф. и при поддержке родителей-фантазеров. 

Третий класс заслуженно завоевал 1 место в конкурсе среди начальных классов.
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Выступление 4 класса очень понравилось и зрителям и жюри. Ребята показали сказку «Старуха, дверь закрой!» - всем с детства знакомое произведение С.Я.Маршака. На сцене все заняты делом: Старуха готовит в печи и пироги,  и петуха под зажигательную песню «Ой, вы, сени», Старик подшивает валенок, а Незнакомец - забирает все, что плохо лежит..

Роли исполнили : Старуха - Коваленко Катя, Старик - Мезенцева Аня, Незнакомец - Марченко Андрей. Сказку замечательно прочитала Кисличная Настя, за что и получила приз от жюри.
Помогала ребятам Татару А.А.- классный руководитель 4 класса.
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  В основу выступления учащихся 5 класса лег рассказ А.П.Чехова «Пересолил». Постановка включала в себя и русские народные танцы (девочки 5 класса), и выступление балалаечников (родители). Режиссером постановки была Негря О.В.- классный  руководитель 5 класса.
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Во всём мире любят сказки Андерсена. 6 класс подготовил   сказку  «Новый наряд короля». 
Много лет назад жил-был на свете один великий король, который так любил новую одежду, что тратил на неё все свои деньги. Но двое мошенников воспользовались этим и обманули его…
В ролях : Король-Майер Владик, Министр - Глинкин  Вова,  Портняжки - Сердюкова  Катя, Воронкова Ксения.

В роли ведущей выступила  Алешечкина Г.И. - классный руководитель  6  класса.
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Денис Кораблев — обычный советский мальчик. Как с любым мальчишкой во все времена с ним все время приключаются всякие истории. То он выливает манную кашу на голову прохожему, то запускает в космос самодельную ракету, то раскрашивает девочку, дверь подъезда и начальника домоуправления красной краской, то получает двойку за невыученный урок…«Денискины рассказы» заставляют задуматься о себе, о друзьях, о большом мире, в котором мы все живём.
Прекрасно выступили ребята из 7 класса под руководством Неклюдовой А.П.

 Жюри высоко оценило выступление актеров, и в результате - 1 место среди 5-7 классов  завоевал именно 7 класс! 
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Н. В. Гоголь «Женитьба»…  Это комедия, отражающая жизнь провинциального дворянства. Все действие здесь группируется вокруг одного важного события—женитьбы. 

На сцене всего три действующих лица-Иванова Оля, Денисова Ярослава, и звезда прошлых театральных постановок - Эргарт Эрик. Каждый знал свою роль «на зубок»… Зал смеялся и аплодировал… В результате 1 место среди 8-11 классов. А Эрик получил в очередной раз приз за лучшую роль.

                     Классный руководитель - Тырданова С.Н. 
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«Дикая собака динго» - повесть, рассказывающая о первой любви, которая бывает только один раз в жизни и никогда не забывается. Искреннюю и живую историю о влюбленных подростках рассказали нам ученики 9 класса. 
В роли Тани Сабанеевой выступила Павлишак Марина, в роли Фильки - Балышев Егор, в роли Коли- Фарахов Коля, а в массовке участвовал весь 9 класс.
                       Классный руководитель - Уляшова И.И
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                                        Жан Ануй. Пьеса-концерт «Оркестр»

В основе спектакля лежит интеллектуальная пьеса французского драматурга  Жана Ануя, которая, впрочем, служит лишь предлогом для данного сценического повествования - спектакль выходит далеко за рамки написанного.
Из-за занавеса доносится веселая музыка. Занавес открывается. Перед нами -  женский оркестр, выступающий на эстраде кафе курортного городка. Зал не виден. Непростые отношения между музыкантами сыграли учащиеся 10 класса под руководством классного руководителя - Мерзляковой М.М.
Получился яркий, стильный спектакль, фейерверк многогранных образов.
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Свирид Петрович Голохвостый ( Тырданова С.Н.), держал в городе собственную цирюльню и слыл большим модником и вертопрахом. Однажды, проигравшись в карты, он решил поправить свои дела выгодной женитьбой. Как раз он узнал о том, что за свою дочь Серки дают десять тысяч приданого. Гуляя, он видит красивую девушку Галю ( Данисевич А.) и влюбляется в неё. Однако он вынужден идти и вести Проню Прокоповну (Гаврилова Л.) в иллюзион. Возвращаясь из иллюзиона он, случайно встретив Галю, преграждает ей путь, пытается поцеловать. В этот момент их застаёт мать Гали, Секлета ( Гаврилова Л.). Секлета заставляет Свирида Петровича присягнуть на церковь, что он женится на Гале. 

Актрисы 11 класса завоевали 1 место и бурные аплодисменты зрителей.
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                   Занавес… Вот сыграны все роли. Занавес…

Закончилась Театральная неделя-2013, ждем всех поклонников театрального искусства в новом, 2014 году.
                          

