  20 сентября  в 4 классе прошел классный час «Земля-наш общий дом»,гостями которого были директор и учителя нашей школы.

   Главными целями этого мероприятия были:

1.формирование экологических знаний;

2.расширение и углубление природоведческих  знаний учащихся;

3.воспитание  любви  и бережного  отношения к природе.

   Слово «экология» в переводе с греческого означает «наука о доме». Только «дом» здесь понимается в более широком смысле слова. Как же вести себя в нашем большом доме – природе, чтобы не нанести вред ни цветочку, ни роднику, чтобы Земля оставалась прекрасной всегда?
  Ребята подготовили рассказы об экологических проблемах, которые происходят на нашей планете, искали пути решения их, подготовили предупреждающие  знаки, о том, как не навредить природе, оформили стенд «Береги природу»,с успехом участвовали в викторине «Знатоки природы». 
  Что бы беречь и защитить планету Земля, не обязательно быть бедным или богатым, высоким или низким, учёным или простым рабочим, взрослым или ребёнком. Нужно только прислушаться к голосу своего сердца. Наша задача – хранить природу, не убивать, не мучить никого. Люди сами выбирают, как им жить. Действия наши могут быть созидательными, а могут стать и разрушительными, можно учиться строить, а можно научиться ломать. Для рыбы нужна чистая вода – будем охранять наши водоемы. В лесах, степях, горах живут разные ценные животные – будем охранять наши леса, степи, горы. И охранять природу – значит охранять Родину.
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