Безопасность в сети Интернет
Стремительное развитие компьютерных технологий, наряду с глобальной информатизацией общества, качественно меняет окружающую нас жизнь и порождает множество новых проблем, в частности, проблему формирования информационной культуры и безопасности среди подрастающего поколения
 
      По данным Госкомстата России, Всероссийского центра изучения общественного мнения, Фонда общественного мнения:
в России насчитывается около 8-10 млн. пользователей Интернета в возрасте до 14 лет, (для сравнения, лишь треть взрослых пользуется интернетом, в то время как среди школьников интернетом пользуются 90% учащихся);
в среднем по России дети начинают выходить в сеть в 10 лет; 25% пятилетних детей используют Интернет;
порядка 6,3 млн. детей выходят в Интернет из школы;
две трети детей, выходящих в сеть из дома, делают это самостоятельно.
 
В данном разделе представлены методические рекомендации по проведению мероприятий, связанных с вопросами Информационной безопасности, практическая информация для учителей-предметников и классных руководителей по организации внеурочной деятельности, направленной на формирование информационной культуры личности школьников.
       Единый урок по безопасности - 2016
В соответствии с решением парламентского слушания Совета Федерации от 12 марта 2014 года в МБОУ "СОШ" с. Дутово 21 октября 2016 был проведен Единый урок по безопасности в сети среди детей и подростков.
