Отчёт о проведении месячника безопасности дорожного движения.
19 сентября в рамках месячника безопасности дорожного движения прошла игра «Планета неправильных правил», с целью привития детям устойчивых знаний, умений и навыков применения Правил дорожного движения и воспитания культуры безопасного поведения на дороге. 
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В игре приняли участие ученики начальных классов. В начале игры они разделились на 3 команды: «Зелёная», «Жёлтая», «Красная». Игра проводилась по 5 станциям: «Знаки», «Музыкальная», «Вопрос-ответ», «Разбор ситуации», «Раскраски».
На 1 станции ребятам было предложено 2 задания: разобрать знаки по группам и объяснить значение; собрать пазлы  знака.
На 2 станции ребята исполнили частушки и песню на тему ПДД.
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Активно ребята проявили себя на 3 станции, где им необходимо было ответить на вопросы, и разгадать ребусы.

4 станция вызвала у ребят затруднения, но благодаря своим капитанам они нашли решение на все ситуации. Затем им предстояло отгадать загадки с помощью светофора.

Отдохнули ребята на 5 станции, где они раскрашивали картинки, на которых были изображены светофор, дорога, машины, люди на пешеходе.
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На каждой станции ребятам вручали жетоны за правильный ответ, в конце игры жетоны были подсчитаны, знатоком стала команда «Зелёная».

И в завершении прошла игра «светофор», ведущая поднимала кружок с цветом, а ребятам нужно было показать действие: жёлтый – идти на месте, красный – стоять, зеленый – прыгать.

Можно сделать вывод о том, что ученики начальных классов хорошо знают правила дорожного движения, значение светофора, меньше осведомлены о знаках ПДД. В целом игра показала хороший результат.
