С 8 февраля по 14 февраля в  МБОУ «СОШ» с. Дутово проходила
Неделя русского языка.
Цель проведения недели:

· Поиск путей повышения качества образовательного процесса через освоение и внедрение в практику работы современных образовательных технологий.

· привить любовь к русскому языку, пробудить интерес к нему как учебному предмету;
· повысить общую языковую культуру;
· углубить и расширить знания, получаемые на уроках. 
· развивать интерес к глубокому изучению русского языка, как на уроках, так и во внеурочное время.

Задачи предметной недели:
1. Создание условий максимально благоприятствующих получению качественного образования каждым учеником в зависимости от его индивидуальных способностей, наклонностей, культурно - образовательных потребностей.
2. Повышение интереса обучающихся к учебной деятельности.
3.  Помощь учителям и ученикам в раскрытии своего творческого потенциала, организаторских способностей.
4.   Формировать коммуникативные навыки, умение подчинять свои интересы интересам коллектива;

5.  Обучать детей самостоятельности и творчеству.
Принцип проведения предметной недели – 
каждый ребенок является активным участником всех событий недели.
          Для  успешной реализации поставленных задач был разработан  и утвержден  план  предметной недели:

· Заседание методического совета. Принятие решения  о проведении «Предметной недели русского языка в 1-4 классах». Создание творческой группы, назначение ответственных.
· Обсуждение плана мероприятий.

· Проведение  мероприятий с последующим анализом деятельности учителя и  учащихся с точки зрения эффективности.

· Наглядное оформление материалов предметной недели.

          В составлении плана приняли участие все учителя начальной ступени обучения. 

         Неделя  по русскому языку  прошла организованно, в соответствии с целями и задачами, поставленными перед началом её проведения. Каждый день этой недели максимально заинтересовывал учащихся и вводил в активную работу, создавая условия для нравственного, интеллектуального и эмоционального самовыражения школьника.         

          Открытие предметной недели состоялось 1 февраля 2016 года во время проведения школьной линейки. На линейке ребята были ознакомлены с планом проведения недели и мероприятиями, проводимыми по классам и в общешкольном масштабе, каждый класс получил маршрутный лист.
 
 Школьники смогли раскрыться и реализовать свои творческие возможности и умение сотрудничать со сверстниками. Согласно плану проведения недели были организованы внеклассные мероприятия по классам. Все мероприятия были интересные по форме и содержанию. В каждом классе занятия были увлекательные, красочные. Учащиеся с удовольствием выполняли разнообразные задания, давали чёткие обдуманные ответы, узнали много полезного и интересного.

Активное участие в неделе приняли все учителя начальных классах, их воспитанники, организатор школы. Каждый день этой недели максимально заинтересовывал учащихся и вводил в активную работу, создавая условия для нравственного, интеллектуального и эмоционального самовыражения школьника. Все задания были даны с учётом познавательных интересов учащихся и способствовали развитию мышления, памяти и повышению мотивации к изучению русского языка.
01.02.2016 года во 2 классе прошел конкурс «Юный наборщик»
                         Классный руководитель - Татару А.А
 Цель: формирование интереса у обучающихся к  русскому языку посредством игрового и занимательного материала, обогащать словарный запас и речь учащихся.
В результате конкурса были определены победители:

1 место-Игнатова Екатерина

2 место-Мамедова Диана

3 место-Барабаш Анатолий, Уляшов Александр
9 февраля 2016 года День каллиграфии
1. Для 1-4 классов Татару А.А провела  беседу и практическое занятие  «Как писать красиво».  Ребята посмотрели фильм «В королевстве каллиграфии», познакомились с понятиями «каллиграфия», «скоропись»; а также  с письмом  древней Руси, других стран и народов. Вспомнили правила посадки при письме, как правильно держать ручку; приемы написания букв (начало, куда вести перо, поворот, соединения); приемы соединений букв (без отрыва, с отрывом, сверху, снизу и так далее); приемы сопоставления букв по высоте – соблюдение одинаковой высоты букв на строке; приемы правильного наклонения письма
2. Конкурс чистописания «Король письма»,
Задачи: 
- проверить уровень  сформированности  каллиграфических навыков у младших школьников;

- проверить умение пользоваться приемами письма.
В конкурсе приняли участие все ученики начальных классов    и даже первоклассники. Ребятам предстояло каллиграфически точно, без ошибок списать небольшой текст. На первый взгляд работа, кажется, простой и лёгкой. Но сколько старания пришлось приложить конкурсантам, чтобы их работы были отмечены строгим жюри, как лучшие.
                           Победителями в конкурсе стали:
1 класс- Тырданов Валерий

2 класс- Хозяинова Арина

3 класс - Филиппова Валерия

4 класс - Мамонова Ирина
      Была устроена выставка лучших работ, оформлен стенд.
                                   10 февраля 2016года День умников
В рамках предметной недели русского языка во 2,3,4 классах проводились олимпиады. Ответственные – классные руководители этих классов ( Татару А.А., Михник В.Н., Игнатова А.Л.)

Цели и задачи олимпиады по русскому языку:
· пробудить и поддержать творческую инициативу детей. 

· воспитать у подрастающего поколения любовь к русскому языку как государственному языку Российской Федерации, языку одной из величайших культур мира;

· пробудить интерес к его изучению;

· повысить общекультурный уровень учащихся;

· выявить школьников, обладающих хорошими знаниями русского языка, 

· развить творческие способности учащихся;

· пробудить желание вдумчиво и бережно относится к родному слову;

· проверить уровень орфографической зоркости, орфоэпической культуры.

Победители олимпиады:

2 класс-Игнатова Екатерина

3 класс- Тырданов Миша
4 класс- Мамонова Ирина

В 3 классе обучающиеся под руководством классного руководителя Михник В.Н. работали над проектом «Откуда пришли наши имена». Была проделана большая исследовательская работа. Результатом работы стал красочно оформленный плакат «Наши имена».
В 1 классе состоялся «Конкурс знатоков» .Интересные задания для конкурса подготовила классный руководитель-Еремина Н.Ф. Красочное оформление, музыкальное сопровождение конкурса способствовало  азартной игре, хорошему настроению участников и присутствующих.

Подведение итогов определило лидеров конкурса:

1 место-Команда «Знатоки» - Голованов Г., Михник С., Слюсарь З.
2 место-Команда «Грамотеи» - Фокина Д., Тырданов В., Мартюшев А.
                                          11 февраля 2016 года День творчества
Школьники  в этот день проявили свою творческую активность. 2-4 класс писали сочинение «За что я люблю зиму»,красочно оформили свои работы.
Цели творческих работ:
1. Учить детей грамматически верно излагать свои мысли; обогащение словарного запаса учащихся поэтическими произведениями русских писателей и поэтов.

2. Развитие устной и письменной речи детей; развитие воображения, внимания, наблюдательности.

3. Воспитание любви и бережного отношения к окружающей природе.

4. Привитие любви к родному языку, как средству самовыражения.

Лучшими были признаны работы учеников:

2 класс - Барабаша Анатолия

3 класс - всех учеников
4 класс - Мамоновой Ирины

В 1 классе ребята участвовали в конкурсе рисунков «Веселая Азбука».  

Буквы, которые нарисовали первоклассники, получились «живыми»- смешными и веселыми, каждая со своими особенностями, характером .Всем буквам нашлось место на общешкольном стенде, который оформила Еремина Н.Ф.

                                  12 февраля 2016 года  День смекалистых
В этот день в рамках недели состоялась игра «Грамматический бой». Ответственная за мероприятие - организатор школы  Сердюкова  Н.А. и классные руководители 1-4классов подготовили много интересных заданий на знание русского языка.  Все ученики начальных классов разделились на 2 команды «Слово» и «Предложение» и состязание началось! Здесь нужно было отгадать ребусы и кроссворды, найти окончание пословиц, работать с фразеологизмами и изученными правилами. Чтобы отдохнуть от напряженного умственного труда проводились танцевальные  физминутки. Победителем стала команда «Слово», но команда «Предложение» огорчалась не долго, ведь главное-участие в таком интеллектуальном соревновании со своими друзьями! 
В 4 классе классный руководитель Игнатова А.Л и обучающиеся провели заочное путешествие «Прогулки по словарю». Ребята знакомились с новыми словами, их значением, происхождением. Отгадывали загадки, ребусы, шарады. Отвечали на каверзные вопросы Словарика.
                                      14 февраля 2016 года Закрытие недели русского языка
     В конце Недели русского языка состоялась линейка, на которой участники и победители получили грамоты, благодарности, сладкие призы. Затем все вместе пили чай с вкусными пирогами.
     Все дни  в начальной школе преобладало праздничное, приподнятое настроение, все дети занимались делом: играли, соревновались, обсуждали, переживали за себя  и товарищей.
Можно с уверенностью сказать, что неделя прошла в атмосфере творчества, сотрудничества и показала высокую результативность работы начальных классов. Активное участие приняли  все учителя начальных классов, и их воспитанники, организатор школы. 
     Начальная школа — это первая ступенька, на которую встают маленькие школьники, поднимаясь все выше и выше на пути к знаниям и будущей профессии. Воспоминания о первой учительнице, о школьных друзьях, переменках, утренниках, экскурсиях, предметных неделях будут греть уже взрослых состоявшихся людей всю жизнь. Поэтому так важно в младшем школьном возрасте заложить в ребенке тягу к знаниям, ощущение школьного сообщества, чувство доверия и уважения к взрослым наставникам.
