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Ежегодно 29 сентября по инициативе Всемирной федерации сердца  в партнерстве с ВОЗ, ЮНЕСКО и при поддержке других Международных Организаций отмечается Всемирный День Сердца. В 2015 году Всемирный День Сердца проходит под девизом «Сердце для жизни». 
В учебниках анатомии сердце характеризуется очень просто – это мышечный полый орган, представляющий собой насос для перекачки крови. Поэты и писатели слагают о нем песни, влюбленные «дарят» друг другу свое сердце. В Библии говорится о том, что в сердце источники жизни и советуется беречь его больше всего.

Сердце – это орган, который мы больше всего эксплуатируем и меньше всего любим, разрушая его сосуды жирной пищей, стрессами, курением, алкоголем. Сегодня сердечнососудистые заболевания являются ведущей причиной смерти в большинстве развитых стран мира. Для того чтобы привлечь внимание к этой проблеме, Всемирная федерация сердца в 2000 году инициировала проведение Всемирного дня сердца, который отмечается c 2011 ежегодно 29 сентября.
 В первые годы существования это была благотворительная акция. Позднее получила большое распространение, стала проводиться по всей стране. Целью данного праздника является донесение до общества опасности, связанной с сердечными заболеваниями. На сегодня заболевания сердца являются главной причиной смертности большинства 
людей. По данным центра научной сердечно - сосудистой хирургии, в России примерно 23 миллиона человек болеют сердечными заболеваниями. Каждый год мероприятия посвященные празднику проходят под разными лозунгами, но, как правило, девиз у праздника один – «Сердце для жизни». В этот день все внимание направлено на правильное питание и здоровый образ жизни, организовываются массовые прогулки и спортивные соревнования. Раздаются специальные листовки — буклеты. Этот праздник любят отмечать даже дети. День сердца проходит и в нашей школе. Ребята подготавливают тематические беседы, классные часы, проводят конкурс рисунков и поделок. На уроках биологии дети узнают как выглядит сердце, какого оно размера и что сердце тоже человеческая мышца. Ребята узнают, что здоровый образ жизни и занятия спортом помогают избежать многих сердечных заболеваний. Федерация Сердца напоминает, что программа по борьбе с сердечными заболеваниями должна носить не только информационный характер, но и медицинский. Под контролем всегда нужно держать кровяное давление, уровень сахара и холестерина. Для того чтобы узнать свои показатели, следует обратиться к участковому врачу или в первичный медицинский кабинет. Ежегодные обследования и ведение здорового образа жизни помогут сократить риск заболевания.
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