
 Важным условием обучения и воспитания культуры здоровья является побуждение ребенка к достижению цели: формирования собственного здоровья, достижения успеха в данной деятельности, что осуществляется через активные формы и методы деятельности.

21 сентября 2013 года  под девизом: « ЗДОРОВОМУ - ВСЕ ЗДОРОВО!»

в нашей школе прошёл традиционный «День здоровья».

Основными  целями проведения праздника были: пропаганда здорового образа жизни, физкультуры и  спорта ,а также умение соревноваться в команде.
Праздник начался с общего построения  классов. О готовности к проведению соревнований доложил физрук школы-Капитонов Владимир Николаевич. К учащимся со вступительным словом обратилась директор школы-Гаврилова Лариса Дмитриевна, которая поздравила ребят с таким замечательным праздником, проходящим в нашей школе, и пожелала им  здоровья, успехов и побед в соревнованиях. 

Обычно этот день  наполнен разными видами спортивных соревнований. 

Приятно отметить, что принять участие в «Празднике здоровья» пришли не только ученики школы, а так же учителя и односельчане.

С большим  азартом  ученики начальной школы принимали участие в соревнованиях «Весёлые старты». В спортивном зале ребята соревновались в умении владеть мячом, быстро принимать решения, нести ответственность за всю команду. Классные руководители  и старшеклассники  помогали проводить соревнования, ведь в них участвовали 25 малышей.      Следующим этапом были спортивные состязания между учащимися средних и старших классов. Ребята преодолевали «болото»,используя подручный материал, стреляли по мишеням, соревновались в меткости, забрасывая мяч в корзину. Счетная команда подвела итоги и на линейке победителям были вручены сладкие призы.
День завершился. Праздничное настроение, запас энергии и здоровья унесли с собой все участники мероприятия.
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